

# 举报违法犯罪, 政府给予奖励

我市四部门联合召开新闻发布会, 向社会公布《“衡阳群众”举报违法犯罪线索奖励办法》

■本报记者 姚永军  
实习生 贺蓉蓉

本报讯 7月24日下午, 市委政法委、市委宣传部、市公安局、市财政局联合召开新闻发布会, 向社会公布《“衡阳群众”举报违法犯罪线索奖励办法》(自2019年7月24日起施行)。

## 奖励对象及举报奖励工作原则

《办法》规定的奖励对象, 是指通过书面材料、电话、来访、网络等方式, 主动向公安机关举报违法犯罪活动或者线索的衡阳籍或居住在衡阳境内的公民、法人或者其他组织, 即“衡阳群众”。与本职工作有关的公安、检察、审判、司法行政、国家安全、武警、军队、海关等国家机关工作人员不适用本办法。共同犯罪的犯罪嫌疑人向公安机关供述同案犯违法犯罪事实, 在押犯罪嫌疑人、被羁押人员、服刑人员揭发他人犯罪事实或者提供犯罪线索的, 不适用本办法。但按刑法规定, 犯罪分子有揭发他人犯罪行为, 查证属实的, 或者提供重要线索, 从而得以侦破其他案件等立功表现的, 可以从轻或者减轻处罚。

《办法》规定了举报奖励工作实行“谁举报、谁受奖”“一案一奖、一事一奖”“统一受理、分级办理”“及时兑现、严格保密”的原则。

举报人可以采取实名或者匿名方式,

通过电话、短信、微博、微信、“衡阳群众”APP和来信、来访进行举报。

## 奖励及不予奖励的几种情形

《办法》明确了奖励的几类情形, 即举报发生在衡阳境内的违法犯罪案件或者举报发生在外埠但举报对象原籍为衡阳市公民的违法犯罪线索; 有明确具体的举报对象, 违法犯罪活动时间、地点、人员、物品等基本举报事实; 提供的线索事先未被公安机关掌握, 或者公安机关虽已掌握, 但是举报人举报的内容更为具体详实且在案件侦破过程中发挥了重要或关键性作用; 举报的情况对破案或者追逃有重大价值, 且经受理机关查证属实; 符合举报奖励的其他必要条件。

《办法》规定了不予奖励的几类情形, 即司法机关事先掌握的; 国家工作人员在其职责范围内知悉的; 负有特定义务的人员举报的; 匿名举报无法核实真实身份或者无法联系举报人的; 其他依据相关规定不属于奖励范围的。

## 奖金额度和发放程序

《办法》规定了举报奖金的额度。一般情形下, 举报违法犯罪, 给予一次性奖励50元至5万元不等, 特殊情形最高可达30万元。

《办法》规定了奖金发放的程序。即市举报奖励办受理的举报市区(含四城区)的违法犯罪, 奖励举报资金由市财政统

安排; 举报各县(市)、南岳区的违法犯罪, 奖励举报资金由同级财政统筹安排。各级财政部门依法加强对举报奖励经费的监督管理。

奖金由查办该线索或案件的公安机关办案人员填报《群众举报违法犯罪奖励审批表》, 办案单位提出奖励意见, 由县(市)、区公安机关审批, 经批准后, 由审批公安机关发放奖金。

## 建立严格的举报保密制度

《办法》规定了奖励监督工作。即举报奖金发放应当自觉接受政法委、财政、纪检监察、审计等部门的监督和检查, 发现违规发放、侵占奖励经费的, 依法追究有关人员的法律责任。构成犯罪的, 依法追究刑事责任。

各级公安、政法机关严格建立举报保密制度。未经举报人同意, 不得以任何形式公开或者泄露举报人姓名、身份、住所、工作单位等信息资料。

举报人应当对举报行为负责。对借举报之名故意捏造事实诬告、陷害他人或者获取非法利益的, 依法追究法律责任。



## 风雨同舟 慈善有爱

我市开展抗洪救灾募捐暨2019年“慈善一日捐”活动

■本报记者 谢小青  
实习生 罗宸月

本报讯 7月6日以来, 连续的强降雨导致我市遭受了严重的洪涝灾害。为帮助灾区群众早日渡过难关、重建家园, 我市开展抗洪救灾募捐暨2019年“慈善一日捐”活动, 动员全市各单位、爱心企业、爱心人士积极行动起来。

在市委、市政府的领导下, 全市广大党员干部群众、解放军指战员及武警官兵万众一心、众志成城地开展抗洪救灾工作。在此背景下, 今年“慈善一日捐”活动筹集的

资金将主要用于抗洪抢险和灾后重建工作, 同时用于助力脱贫攻坚公益慈善项目和关爱困难群众。本次活动7月19日启动, 9月30日结束。

本次活动由各系统(慈善分会)牵头具体组织, 可直接将捐款汇至市慈善总会账户, 也可将捐款送到市慈善总会; 个人捐款由单位代收, 也可直接向市慈善总会缴纳; 设立“冠名基金”或专项基金的, 可与市慈善总会联系签署冠名或专项慈善基金协议书。市慈善总会收到捐款后, 将开具由财政部监制的公益事业捐赠统一票据, 通过媒体及时向社会公布捐款情

况。目前市县两级共接收200多万元资金和150多万元物资, 营造了“一方有难, 八方支援”良好氛围。

附:

募捐地点: 高新区芙蓉路36号(市民政局一楼108、111、112室)

捐赠电话: 8860080

接收善款户名: 衡阳市慈善总会

开户行: 兴业银行衡阳市分行

账号: 368380100100000130

开户行: 建设银行光辉路支行

账号: 43001530864052500228

## 大批高科技设备来衡“聚会”

省消防总队跨区域应急通信保障拉动考核演练举行

■本报记者 金明达

本报讯 发生重特大灾害事故后, 消防部门将如何运用高科技设备完成救援任务? 近日, 湖南省消防总队在我市组织开展跨区域应急通信保障拉动考核演练时, 就上演了这样一场“高精尖”的盛宴。

本次演练模拟珠晖区东阳渡镇周家坳物流中心附近发生重特大灾害事故, 省消防总队按照应急通信保障等级调集了总队机关、株洲、衡阳、郴州、娄底、邵阳、永州等7个支队应急通信保障分队, 共127名应急通信保障指战员, 同时出动卫星通信(静中通)指挥车5辆、前突通信越野车2辆、移动卫星便携站1套、卫星平板2套、4G单兵图传终端42套、消防侦察无人机12架、卫星手持电话14部。

此次拉动演练紧贴实战, 按照重特大灾害事故极端不利通信环境特点, 设



运用消防侦察无人机

置了应急通信保障装备点验等通信保障科目。演练过程中, 各参演单位都能在规定时间内完成相关科目的操作, 第一时间开展通信联络, 上报现场灾情, 完成文字、语音、

图像等多类数据信息的快速传输任务。电信运营商、电力、气象等应急联动单位到场进行了协同保障, 演练达到了预期效果。



蒸湘区:

## 医保“一站式”结算为贫困户减负

■本报记者 唐翔  
通讯员 刘鑫 陆意

本报讯 “感谢扶贫干部和区医保局的主动服务, 不然我一个老人家还真不知道怎么办这些手续。”近日, 蒸湘区呆鹰岭镇高碧村的贫困户张玉英带着儿子的住院资料来到区医保局的健康扶贫“一站式”结算窗口办理结算补偿手续, 窗口办理人员热情接待, 指导她办好了手续, 令老人十分感动。

张玉英的儿子今年先后两次在南华附一住院, 前后花费6万多元。扶贫干部得知后, 把这一情况反馈给区医保局。该局高度重视, 让业务经办人员立即进入医保系统查看, 得知其未递交健康扶贫“一站式”结算资料, 还有部分住院费用未报销。立即主动打电话与其联系, 提醒需要准备哪些资料, 并指导其在窗口进行了办理。通过结算, 其儿子这两次的住院费用可报销5万多元, 极大地减轻家里的经济负担。

去年7月, 该区健康扶贫“一站式”结算服务工作正式启动。据了解, 蒸湘区医保局将建档立卡贫困人口、特困人口、低保对象、贫困残疾人等困难人员全部纳入城乡居民医保和大病保险制度覆盖范围, 实现应保尽保; 按照“基本医疗保险+大病保险+扶贫特惠保+医疗救助+财政兜底”的模式, 积极推进健康扶贫“一站式”服务结算工作。仅今年1至6月份, 蒸湘区结算人数总计700人次, 结算补偿支付金额共计510.2万元。

## 三位村民 轮流分享脱贫心得

茶市镇骄阳村举办“我脱贫我光荣”主题活动

■本报记者 周瑞华  
通讯员 杨倩

本报讯 “我现在生活充实, 住房舒适, 存款越来越多, 感谢党的好政策, 在工作队和帮扶干部的帮助下, 我通过自身的努力, 生活越来越好, 我脱贫, 我光荣!” 7月24日上午, 骄阳村贫困户贺承兵作脱贫致富代表发言, 赢得了阵阵掌声。

当天, 衡南县茶市镇骄阳村在村部开展了“我脱贫我光荣”的主题活动。首先, 扶贫站站长何建军作了扶贫政策宣讲, 帮助贫困户增强信心, 营造主动脱贫的氛围。随后, 3名贫困户代表轮流上台发言, 分享自己的脱贫经历与心得。他们表示, 在驻村工作队和帮扶干部的帮助下, 通过产业扶贫、易地搬迁等政策, 通过学习种养殖技术, 他们都选择了勤劳致富的路子。骄阳村为脱贫致富代表颁发荣誉证书, 鼓励大家向身边的人学习。

在这次活动中, 相关站所负责人对建档立卡贫困户和困难边缘户等提出的疑点问题当面进行了解答。